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Cviceni 1

Priklad 1: UvaZujme jazyky nad abecedou {0,1}. Necht L; je jazykem vsSech téch slov
obsahujicich nejvyse pét znakid ‘1’ a Lo je jazykem vsSech téch slov, ktera obsahuji stejné ‘0’
jako ‘1’. Kolik je slov v priniku Ly N Lo?

Priklad 2: Uvazujme jazyky nad abecedou {a,b}. VypiSte vSechna slova ve zfetézeni jazyku
Ly = {e,abb,bba} a Ly = {a,b,abba}.

Priklad 3: Uvazujme jazyky nad abecedou {c,d}. Necht Ly je jazyk vSech téch slov, kterd
obsahuji rizné pocty vyskytd symbolu ¢ a vyskyti symbolu d. Popiste slovné zietézeni Lg- L.
Priklad 4: Zjistéte, které z nasledujicich dvou vztaht jsou platné pro vSechny jazyky L1, Lo:
a) (Ll ULQ) - L3 = (L1 . Lg) U (L2 . Lg) ?

b) (Ll ﬂLg)* = LT ﬂL; ?

Priklad 5: Predstavme si nasledujici elektricky obvod s dvéma pfepina¢i A a B. (Pfepinace
jsou provedeny jako aretacni tlacitka, takze jejich polohu zvnéjsku nevidime, ale kazdy stisk
je prehodi do druhé polohy.) Na pocatku zarovka sviti. Pokusme se schematicky popsat, jaké
posloupnosti stiski A, B vedou k opétovnému rozsviceni zarovky.
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Priiklad 6: Obdobné jako v pfedchozim piikladé si vezméme nésledujici obvod s pfepinadi
A, B, C a jednou zarovkou. (Pfepina¢ C' mé dva spolecné ovladané kontakty, z nichz je spo-
jeny vzdy pravé jeden.) Na pocatku zarovka nesviti. Jaké posloupnosti stiskt A, B, C' vedou
k rozsviceni zarovky?
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Priklad 7: Uvazujme jazyky nad abecedou {0,1}. Vypiste vSechna slova ve zfetézeni

{0,001,111} - {¢,01,0101}

Priklad 8: Uvazujme jazyky nad abecedou {0,1}. Popiste (slovné) jazyk vznikly iteraci
{00, 111}*.

Priklad 9: Uvazujme jazyky nad abecedou {0,1}. Necht L; je jazykem vSech téch slov
obsahujicich nejvyse jeden znak ‘1’ a Lo je jazykem vsSech téch slov, ktera se ¢tou stejné
zeptedu jako zezadu (tzv. palindromti). Kterd vSechna slova jsou v praniku L; N Ly?

Pozndmka: Pozor, prinik obou jazyku je nekonecny.

Priklad 10: Pro¢ obecné neplati (L1 N Lg) - Ly = (Ly - L3) N (Lo - L3) ?

Priklad 11: Navrhnéte obvod s tifemi piepinaci a zarovkou majici vice nez jeden vnitini
svitici i nesvitici stav.

*Priklad 12: Uvazujme jazyky nad abecedou {a,b}. Necht L, je jazyk vSech téch slov, ktera
obsahuji vice a nez b, a L je jazyk vSech téch slov, kterd obsahuji vice b nez a. Jaky jazyk
vznikne zietézenim L, - L7

*Priklad 13: Jazyk L; obsahuje 6 slov a jazyk Ly obsahuje 7 slov. Kolik nejméné slov musi
obsahovat zfetézeni Lq - Lo?

Priklad 14: Pro¢ obvod s tfemi (dvoupolohovymi) pfepinaéi a zarovkou nemuze mit vice
nez 8 vnitinich stava?



